

采取多项措施 确保学习效果

潢川县检察院扎实开展“党纪检纪条规学习月”活动

本报讯(常 萍)近日,潢川县检察院按照上级的统一部署,纪检监察部门精心组织,扎实开展“党纪检纪条规学习月”活动。

“党纪检纪条规学习月”活动实施全面负责,并成立了领导小组和工作要点,审计机关同时向检察机关提供年度审计计划,在双方协作配合中,检察机关和审计机关充分发挥各自优势,实现优势互补,真正做到惩防有序、监督有力。

促,时时掌握“党纪检纪条规学习月”活动开展情况。各党支部充分发挥战斗堡垒作用,支部书记切实履行责任,认真组织,扎实推进,形成了层层抓落实的学习局面。

确保学习效果,在学习过程中,坚持个人自学与集中教育相结合,集中教育与岗位实践相结合,通过召开党组会、党支部会、科务会等多种形式,集中学习了规定的学习内容。为增强学习效果,各部门还结合工作实际,创新学习载体,开展了形式多样的学习活动。每位干警结合学习,写出了不少于1500字的心得体会。

光山县双向对接法律监督与审计监督

本报讯(东超 文世 善梅)为强化审计结果运用,实现资源共享、优势互补,光山县近日制定出台了县检察机关与审计机关协作配合工作意见,着力实现法律监督与审计监督的双向对接。

建立联席例会制度。成立协作配合工作领导小组,由检察院副检察长、监察局长,县审计局局长、分管相关工作的负责人和主管法制工作的县审计局副局长组成。领导小组每半年召开一次联席例会,相互交流,通报工作情况,研究部署重大事项和重要工作,协调解决协作配合中遇到的政策性、技术性问题。

配合中,双方共同搭建资源共享平台,检察机关在每年年初向审计机关提供年度工作计划和工作要点,审计机关同时向检察机关提供年度审计计划,在双方协作配合中,检察机关和审计机关充分发挥各自优势,实现优势互补,真正做到惩防有序、监督有力。

实行线索移送制度。县审计局在审计监督过程中,发现被审计单位及有关人员违反财政法规行为,将案件线索移送至县检察机关,检察机关发现的违反财政、财务收支规定的违纪违规案件线索,属于审计机关监督范围的,按照规定程序及时移送县审计局进行审计处理。

罗山县检察院三项监督提高干警素质

本报讯(张自主 周 辉)今年以来,罗山县检察院以“三项监督”为主线,着力提高监所检察科干警素质。

加强监所检察监督工作。随时掌握日常工作中经常遇到的法律、法规、政策精神;加强对办案业务和应用计算机网络技术能力的培养,提高自身的办案能力和应用技术的技能。

“勤于监督”。该院从机制上完善强化监所检察监督工作。与看守所民警一道参加看守所集体交接班,听取看守所值班干警汇报值班期间在押人员的情况动态,以及所领导的当日工作点评和下一步工作安排;同时,巡视监区、监室、提讯室和律师会见室等场所,对看守所收押释放登记情况、在押人员羁押期限定期进行检查;通过监控资料回放,对重点人头、重点监室、特殊时段进行随机检查。

“善于监督”。该院从业务上着力

K歌消费无钱付账 派出所里又行盗窃

本报讯(王会显 魏 霞)因唱歌消费后无钱支付账单,歌厅无奈报警后,在派出所里等待朋友送钱间隙,胆大的小偷竟然在派出所值班室里盗窃民警钱财,没想到在盗窃得手后的当日即被民警抓获,最终落入法网。

监控拍得一清二楚。第二天早上霍某发现财物被盗后立即报案,盗窃得手的施长龙先是在潢川县某商场给自己买了一身新衣服,然后就大摇大摆的到县城某网吧上网。当天晚上民警在网吧将施长龙抓获。

潢川县法院审理认为,被告人施长龙以非法占有为目的,盗窃他人财物,数额较大,其行为已构成盗窃罪,鉴于其归案后认罪态度较好,赃款已追退被害人,可酌情处理,最终被判处拘役四个月,罚金2000元。

霍某在网吧将施长龙抓获。

检察时空
信阳市人民检察院 协办
新闻邮箱: xinjiansuan399@sina.com

□信司宣

俗话说,远亲不如近邻,邻里之间的和谐是构建和谐社会的基础。乡里乡亲,邻里之间,相互雇请帮忙,本是人之常情,更是和睦关系的体现。但是,如果对劳务中出现的风险防范不足,造成了意外伤害,纠纷也就在所难免。如何妥善化解这些纠纷,让人民群众安居乐业,是摆在人民调解员面前的课题。

起把刘祥送往信阳市中心医院。经过医生的抢救和十几天重症监护室的治疗,刘祥终于脱离了生命危险。但是倒下的大树导致其脾脏摘除,胃刺破,肋骨砸断几根,胳膊砸断,光医疗费就花了十几万元。

雇工伤残起纠纷 人民调解促和谐

祸起砍树
6月初的一天,浉河区吴家店镇居民刘祥(化名)的儿子来到司法所寻求帮助,诉说其父亲在受雇干活的过程中导致伤残,但是至今医疗费却无从讨要,十几万元的债务让一家的生活陷入了困境。

谁来赔偿
吴家店镇司法所受理了刘祥儿子的调解申请后,立即派调解员到现场进行实地调查,核实申请人所说的情况,安抚伤者及其家属的情绪,听取当事各方的意见,争取通过协商解决。

推诿。若再没有一个人站出来对此事负责,他也就不再顾及乡里乡亲的情意,直接去起诉张刚和宋洋。

刘祥的儿子也在调解员劝导下表示,父亲的受伤与他自己干活时操作不当有一定关系,只要张刚和宋洋赔偿父亲前期的医疗费,后续治疗不再让他们承担。

化解矛盾
吴家店镇司法所长兼人民调解员李兆红具有丰富的调解经验,眼看局势即将失控,当即中止了调解,告诉各方各自回家冷静考虑,过两天再继续调解。

经过耐心的解释说明,张刚终于明白,虽然刘祥不是自己直接雇佣的,但是作为受益方,自己对刘祥的伤残有着不可推卸的责任。而宋洋也明白,在此次事故中,自己就是实质上的“包工头”,自己雇来的人受了伤,于情于理自己都应该掏钱赔偿。

经过一番解释和说明后,各方当事人均无异议,但是张刚和宋洋又都表示自己暂时拿不出太

多钱的实际困难。在调解员的劝说下,他们答应各自先筹集1.5万元,先行支付刘祥3万元医疗费,剩下医疗费再慢慢筹集,保证全部赔偿。

这样的结果,三方都很满意,共同签订了调解协议。一起邻里之间因雇工伤残引发的纠纷,通过调解得以圆满解决,取得了积极的社会效果和法律效果。

相关链接:
帮人做工受伤了怎么办?
在一般情况下,对雇员在从事雇佣活动中遭受来自于外界的人身损害,雇主应当承担赔偿责任。如果是雇佣关系,那么在雇佣期间受雇人所受的人身损害由雇主承担责任,除非雇主能证明该损害由受雇人自己的故意或过失造成。如果雇主和受雇人都有过错,则按责任大小分担各自的责任。

检 察 快 讯



近日,固始县检察院干警到该县三高集团公司走访调研,了解企业生产经营状况,听取企业对检察工作的意见、建议,并就怎样结合检察工作实际为企业服务等进行了深入探讨。图为检察干警走访调研时的情景。

骆 健 摄

平桥区检察院召开半年工作点评分析会

本报讯 日前,平桥区检察院召开半年工作点评分析会,会议总结了上半年各项工作完成情况,分析点评工作存在的不足,安排部署下半年工作。此次会议特点如下:一是切实改变了会风,发言人紧扣主题,缩短时长,不讲空话、套话和废话;二是部门负责人对本部门工作存在的问题及需要努力的方向,找得准、思路清、措施明;三是分管领导对其分管工作进行细致剖析,指出了“短板”和解决方案;四是对全院综合性工作提出了新要求,各部门要统筹兼顾,实现全院工作整体推进。

(余 浩)

光山县检察院组织干警进行体检

本报讯 近日,光山县检察院组织全院干警和退休干部到光山县人民医院分批进行体检。这是该院关爱干警身心健康,将从优待警落到实处的重要举措。近年来,由于工作压力的不断加大,该院党组高度重视干警的健康问题,每年都组织干警进行一次健康体检,使干警们感受到了组织的关心,激发了工作热情,从而以更好的心态、强健的体魄和良好的精神状态投入到检察工作中去,推动检察工作的快速发展。

(戴 胜 新 光)

淮滨县检察院建立“链条式”车辆管理模式

本报讯 今年以来,淮滨县检察院采取“派车——用车——入库”随时进行跟踪的“链条式”车辆管理模式,实行业务层层审批制。出县用车的派车单和车辆维修申请单必须经科室负责人、主管领导、计财科和分管计财的领导层层审批,每日保安人员对单位所发出车辆的牌照、时间、派车单作统一记录并存档,对派出车辆随时进行GPS卫星定位检查,发现车辆隐患或没有正常入库的车辆上报带班领导及时处理,确保了车辆管理的严格化、规范化。

(郝志文)

商城县检察院多措并举提升“未检”工作

本报讯 今年以来,商城县检察院为切实落实“教育为主,惩罚为辅”的原则,更好地教育挽救未成年犯罪嫌疑人,多措并举提升“未检”工作。该院一是详细讲解涉嫌罪名的相关规定,做好普法宣传工作。二是详细听取未成年人及法定代理人的辩解和意见,深入了解犯罪起因,家庭背景,教育程度等方面的内容,了解犯罪主观恶性,进而为挽救预防打下基础。三是加大对未成年人的教育感化工作,晓之以理,动之以情,做到法理与情理并重,切实防止再次犯罪的发生。

(曹洪飞 刘东辉)

新县检察院切实维护妇女儿童合法权益

本报讯 近年来,新县检察院公诉部门注重结合办案,积极维护和保障妇女儿童合法权益。该院一是认真贯彻落实有关妇女儿童权益保护的法律法规,针对强奸、伤害等侵害妇女儿童人身安全的犯罪,始终贯彻从重从快的方针,坚持依法从快审查起诉。二是对违法犯罪的未成年人坚持“教育为主,惩罚为辅”的原则,充分运用轻缓刑事政策,保护未成年犯罪嫌疑人合法权益。三是改变以往办案的捕诉分离机制,2012年专门成立了未成年人办案组,实行捕诉一体化。目前,该院已有19名检察官被聘为中小学法制副校长,先后深入各乡镇中小学上法制课20余场次。

(郑建国 刘 瑜)



近日,省检察院文明接待室检查组冒着酷暑深入到息县,对该县检察院“创建全国检察机关文明接待室”活动进行检查验收。图为检查组人员核查息县检察院的相关创建活动资料。

余 杰 向 明 摄

司 法 行 政
信阳市司法局 协办